

淮南市龙湖中学教育集团本部第一届“六自少年”儿童友好观察团成立 “童”心协力 “童”话未来



本报讯(记者付莉荣 通讯员谢全 摄影报道)12月1日下午,淮南市龙湖中学教育集团本部举行了第一届“六自少年”儿童友好观察团成立大会。

活动在庄严的国歌声中拉开帷幕,大会介绍了儿童友好观察团的成立背景,并宣读了相关章程,让大家对儿童友好观察团的宗旨、组织架构和主要任务有了深入了解,随后现场选出了团长及其他成员。

团长程子轩在热情洋溢的感言中表示,观察团将积极履行职责,为学校的发展和同学们的成长贡献自己的力量。他说道,儿童友好观察团为儿童发声,每一个儿童都应该有接受教育的权利,但是在贫困山区中的孩子可能因为家境贫寒,连学习用品都不能准备

齐全,因此儿童友好观察团拟将“微光有爱”捐款倡议作为长期开展的活动,用微光之爱去温暖更多需要帮助的人。

会后,学校负责人在接受淮南日报社龙湖中学小记者站的小记者采访时表示,整个社会都要更好的尊重儿童,关注儿童,让更多的孩子参与到实践中来,他期待儿童观察团在各位老师和同学们的共同努力下取得丰硕的成果和宝贵的经验,为学校发展注入新的活力和动力,为城市发展建言献策。同时,他对同学们提出了殷切的希望和要求,希望大家能够不断进步,以“自知、自爱、自理、自信、自律、自立”“六自”好少年为标准,成为具有创新精神和实践能力的新时代人才。

灵动多彩的活动让孩子活力满满

——北京市海淀区民族小学课间10分钟见闻

丁零零……11月29日上午,随着清脆的下课铃响起,北京市海淀区民族小学的孩子门像小百灵鸟一样飞出教室,踢足球、打乒乓球、打篮球、跳皮筋、跑步……玩得不亦乐乎,校园顿时成了一片欢乐的海洋。课间10分钟,孩子们在活动中放松心情,让校园生活更加灵动多彩。

“学校始终重视学生身心健康,一直鼓励和倡导孩子们走出教室,利用课间10分钟好好休息、活动。”在海淀区民族小学党总支书记、校长丁凤良看来,课间活动是学生在校学习的重要内容,也是学生在不同学科教学之间切换的重要调节休息时间。学校不仅要给予充分保证,还要积极引导,确保课间活动的有趣、有效、有序。

在海淀区民族小学,课间活动做到了内容丰富、形式多样、主题多元。

记者漫步在课间的校园,时不时透过教室窗户向里看:有的孩子在喝水,放松一下;有的孩子在玩一些室内益智类游戏,如翻花绳、华容道、五子棋、魔方等;有的孩子在楼道中与小伙伴攀谈;还有的孩子喜欢走出教学楼,到校园里参与一些运动与游戏。

海淀区民族小学少先队大队辅导员王婷婷介绍,在少先队员代表们的提议下,学校少先队大队推出了红领巾微社团。孩子们可以根据自己的兴趣爱好成立微社团,自己做团长,组织开

展活动,目前学校微社团达到了87个。

课间,六年级学生李元艾带着自己发起成立的漫画微社团开展活动,大家用画笔记录校园的美景。“我们校园可美了!前操场、网球场、大操场、四合院等,都是我们课间爱去的地方。我最爱的还是银杏林,在那儿玩银杏叶、写生。”李元艾高兴地说。

尊重孩子兴趣和天性,课间活动才有趣,放松身心的目标才能有效达到。在此基础上,海淀区民族小学提供了“菜单式”活动,方便孩子们选择和参与。此外,建立学科联动机制,以体育学科为主,其他各学科联合活动。比如,体育教师会与孩子们同打一场篮球赛、乒乓球赛,科学教师指导孩子们进行校园植物观察,数学教师指导孩子们开展数学游戏等。

课间10分钟,安全记心中。海淀区民族小学成立课间活动安全工作小组,由校长担任领导小组组长,后勤副校长、德育副校长担任执行组长,各个部门协调参与、统筹规划,全力保障课间活动安全有序开展。少先队大队还安排大队委员进行值班巡视,班级也有检查员维护秩序。

“趣味课间活动使校园生活更加丰富多彩。孩子们在课间10分钟既愉悦了身心,又锻炼了身体和大脑,还收获了纯真的友谊。孩子们定能以更加饱满的身心状态,拥抱现在、展望未来!”丁凤良说。

来源:新华网

